Z dědečkovy početnice

POČTY ŽIVNOSTENSKÉ

Počet rozčetný (spolkový):

[image: image1.png]1. Zivnostnik vydélal v péli po sobé jdoucich lelech
cistych 965 K, 10495 K, 1086 K, 1268 K, 1495 K; jakému
kapitilu odpovidal jeho zivod dle priunérného pétiletého
zisku, cital-li zisk na 5§?

2. Délnik Jan ugil mistru obuvnickému za tyden 8 par
bot, délnik Vojtech 74 paru, délnik Jiti jen 5} piarn a delnik
Josef 5 parit; kolik platil mistr od paru bot, zaplatil-li vsem
délnikiim 52 K od prace? Mnoho-li si kazdy z onéch délnikd
tydné vydelal?

3. Na trhu bylo prodino 76 ¢ je¢mene po 178 K,
69 ¢ po 16:76 K, 58 ¢ po 1816 K, 49 ¢ po 1668 K; jaka

byla priimeérnia cena jecmene ?




1.
Vypočítejte příklady ze sto let staré učebnice
2.
Úkol:

Co je to zisk? Vydělali by víc, kdyby si uložili peníze do banky s úrokem 4 %?
[image: image2.jpg]2. Kovolitee chce pripraviti 188 k¢ mosazi; hére-li
vidy na 7 dili medi 3 dily zinkw, kolik kg kazdého kovu
musil vziti?

3. Obuvnik obdrzel drahou 240 kg podedvic, 360 kg
kravin, 148 kg teletin a zaplatil dovozuého 6 K 48 k; jak
velké dovozné bylo za kazdy druh zbozi?

4, Krej&i objednal 148 m sukna zimnikového, které
vizilo 180 kg, 246 m sukna oblekoveho; kieré vazile 110 kg.
126 m latky podsivkové, ktera vazila 25 kg; od dovozu za-
platit 11 K 63k, 08 se zdraZil m kazdé latky?



3.
Spočítejte:

4.
Úkol nematematický: Podešvice, kravina, teletina, sukno… co to je?
Počet průměrný

5.
Vypočítejte
[image: image3.jpg]1. Ctyfi podnikatelé zalozili spoletny zivod, do kterého
Polik 12.400 K, Sokol 10.600 K, Zahradnik 8800 K a Lipa
6900 X sloZili. Po roce uzavieli néty shledali zisk 4586 K 68 h;
@) kolik kazdy podilnik mél zsku? &) na kolik § vrokoval
se kapital podnikatelfim?




[image: image4.jpg]Obal = Tara T,

1. Kupee koupil 3 pylle klihu BUo 45 Ly, 50 ky, 48 Iy,
T2 na pytel pocitano 1} kg ; kolik kg klihu platil?

2. Obchodnik objednal 60 pytlt mouky po 65 kg,
pylle po 1} &y vrdtil; kolik kg Nto platil?

3. Kupee koupil 8 sudit gisteného petroleje B 1412 kg
Gita-li se mu 209 T2, kolik kg N bylo mu zaplatiti?

4. Kupee koupil 16 pytli kivy Bl Kolik za
ni zaplalil, bylo-li mu ¢itd a Nt g po 25 K.

5. Kolik cla zaplali k za bednu jemnyeh kozesin
majici BU0 146 kg, poci
100 g

10 201

-li se mu 160 zikonné TR a za
100 K cla se zaplati?




Obal – tara

6.  

[image: image5.png]1. Sud Inéného oleje vazil 1684 kg; T& 2853, mimo
to pri prodeji na drobno trocha oleje se rozkape. Aby kupec
z toho nemél zlrity, povolil mu velkoobchodnik 1} § v¥vazku.
Kolik %g oleje platil obchodnik po odrazeni T a vyvazku?

2. Pradelnik viny koupil 50 zokd vlny BHe 90-86 ¢,
T2 obnasela 49, 1} kg vyvaika pro kazdy zok; kolik musil
platiti, platil-li vinu N"° ¢ za 185 K?




Vývažek, nádavek
7. 
[image: image6.png]*3. Kladenské doly tétuji 1 ¢ uhli na misté za 1-8 K;
‘@) co zaplatil obchodnik uhlim za 16 vagonit (3 100 g)
ddva-li sprava dolft 3 ¢ uhli vyvazku na vagond? b) zat
jemu prigel 1 ¢ ulli, provazil-li 1} ¢ na vagoné?

1. Uzenar divd hostinskému na 5 placenych parkt
uzenek vidy 1 nidavkem; kolik parkd ptida, objednd-li ho-
stinsky uzenek po 8 h za 56 K 60 h?

2 Nakladatel nabizi kromé provise knihkupci na kazdych
6 placenych &isel asopisu jedno &islo nadavkem. Kolik Cisel
plati, objednal-li 42 vytisky ¥ :

3. Pernikdi nabizi 40§ nddavka za zbozi u ného kou-
pené; koupil-li kupec 200 kusi pernikovych tabulek po 8 &,
kolik za né zaplali




8.
Rabatt a provise
[image: image7.png]1. Krejéi koupil od tovirnika za 468 K sukna; po-
névadz byla 7r\k zka vétsi, povolil mu tovarnik 8§ slevy
kupni ceny. a ta se jmenuje raball. «) Kolik obnast
rabatt? b) Kolik krejéi skutecné za sukno zaplali

2. Knibkupec prijal od nakladatele 100 vytiska jistého
spisu po 2:46 K. Odmenou za rozprodej smél si 259 strze-
nych pendz ponechati. Tato odména se jmenuje provise. Za
rok shledal, ze prodal 60 vyliskdi, ostatni vratil. @) Kolik sam
utrzil? ) Kolik ¢inila jeho provise? ¢) Kolik musil nakla-
dateli zaplatiti?




9. 
[image: image8.png]*3. Obchodnik porcelinovym zbozim koupil 5 jidelnych
tbord riznych cen, kazdy pro 12 osob. Nejlacingjsi byl za
10 X, kazdy nisledujici byl o 1 K 60 k drazsi. Dale koupil
12 tuctd talitd, vidy 2 tucty stejuého druhu; nejlacingjst
byl tucet po 2:36 K, kazdy lepsi druh byl o 48 k drazsi.
Kolik za vse zaplatil, kdyz mu tovirna na porcelin povolila
12§ rabatu? Napisle na tulo zakazku tiget!

*4. Agent (jednatel) pojistov spolecnosti vydélal na
pojisténich pii peZiru a krapobiti za rok 449 K 50 h; mél-li
pri pojisténi pozirovém 15§, pii krupobili jen 12§ provise,
jaké obnosy pojistil, vynesla-li mu provise na pojisténi poza-
rové o 78 K vice?





[image: image9.png]1. Kupec koupil pytel obsahujici 60 kg N4 kivy po
2-4 K s platebnf lhfiton 4 mé-:icﬁ, nebo kdyby zaplatil
nejdéle v 8 dneeh, se slevou 29. Sleva la jmenuje se skonto.
Kupec platil hned; kolik kavu zaplatil?

2 Obehodnik koupil 48 homoli cukru po 105 kg Bite
za N, 1 g N®0 po 84 K; kolik za né zaplalil pii 2§ skontu?

3. Kupec koupil pyll mouky ¢&is. 0 po 60 kg, qpo
285 K, 18 pylli vyrazku ¢&is. 1. po 65 kg, ¢ po 25 K,
18 pytld srotové mouky &is. 3. po 53 kg, 9 po 18 K. Kolik
za tyto mlynské vyrobky zaplatil, platil-li hned pii 2§ skontu?

4. Zimeénik koupil 140 ky éerného plechu zimkového
po 45k, 116 kg plechu na trouby po 56 h; kolik za len
plech hotové zaplatil pri 16$ raballu a 2§ skontu?




Skonto
10.  
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